



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 23/11/2020

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**ΘΕΜΑ:** «Σημαντικά προβλήματα για μαθητές και εργαζομένους στα Ειδικά Σχολεία σε συνθήκες πανδημίας COVID-19»

Κυρία Υπουργέ,

Στο χώρο της ειδικής εκπαίδευσης, αντίθετα απ' ό,τι συμβαίνει με τη γενική εκπαίδευση, υπάρχει μια διαφορετική αντιμετώπιση από πλευράς Πολιτείας, κι αυτό επειδή οι σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής όλων των βαθμίδων εξακολουθούν να λειτουργούν. Το γεγονός αυτό, ως είναι εύλογο, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα, τόσο σε επίπεδο υγειονομικής προστασίας όσο και στην αρμονική εξέλιξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Πιο συγκεκριμένα: α) δεν είναι δυνατή η χρήση μάσκας από όλους τους μαθητές, ούτε η μείωση της σωματικής εγγύτητας και επαφής β) δεν είναι εφικτή η μείωση του συγχρωτισμού, αφού δεν έχει μειωθεί ο αριθμός των μαθητών στα λεωφορεία, ούτε ο συνολικός αριθμός μαθητών και προσωπικού στις τάξεις γ) είναι τεχνικά ανέφικτη η περιχαράκωση και δημιουργία κυψελών ανάμεσα στα τμήματα, αφού μαθητές και εκπαιδευτικοί, εκ των πραγμάτων, εναλλάσσονται σε όλους τους χώρους.

Όλα αυτά, αυτονοήτως, δημιουργούν τον έντονο φόβο στις οικογένειες των μαθητών, αλλά και στους εκπαιδευτικούς και το προσωπικό των ειδικών σχολείων, σχετικά με τον κίνδυνο μετάδοσης του κορωνοϊού/Covid-19, με όσες επακόλουθες συνέπειες μπορεί να έχει κάτι τέτοιο για την υγεία των ίδιων και των οικογενειών τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

1. Ενδέχεται, σε ακραίες περιπτώσεις, η εκπαίδευση των μαθητών ειδικών σχολικών μονάδων να συνεχιστεί όχι δια της φυσικής τους παρουσίας στα σχολεία τους, αλλά με την παροχή υλικού και την επικοινωνία των εκπαιδευτικών με τους μαθητές και τους γονείς αυτών;
2. Υπάρχει το ενδεχόμενο αναστολής της δια ζώσης λειτουργίας των εν λόγω σχολικών μονάδων σε περιοχές όπου υπάρχει αυξητική τάση κρουσμάτων «Covid-19» και για όσο αυτή διαρκεί;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**